
平成２７年度 第１回鎌ケ谷市障がい者地域自立支援協議会 

「福祉サービス部会」会議録 

 

日 時 平成２７年６月１２日（金） 午後３時から午後５時まで 

 

場 所 鎌ケ谷市総合福祉保健センター６階大会議室 

 

出席者 山根清孝部会員、飯髙優子部会員、星野暁洋部会員、櫻井朱実部会員、 

佐藤弘江部会員、小宮裕子部会員、田辺佳子部会員、入野美弥子部会 

員、平野明美部会員、伊藤英史部会員（鎌ケ谷市障がい福祉課主査）     

     

欠席者 松村幸江部会員、梅田和男部会員、山澤光史部会員 

 

事務局 

（障がい福祉課）斉藤障がい福祉課長、藤嶋係長、高橋主事 

（もくせい園） 三浦、花田 

 

公開・非公開の区分 公開 

 

傍聴者 １名 

 

 

添付資料 

・式次第 

・平成２７年度 福祉サービス部会 名簿 

・平成２７年度 鎌ケ谷市障がい者地域自立支援協議会組織図（資料１） 

・鎌ケ谷市障がい者地域自立支援協議会設置要綱      （資料２） 

・鎌ケ谷市障がい者地域自立支援協議会専門部会設置要綱  （資料３） 

・鎌ケ谷市の各障害者手帳所持世代別所持者        （資料４） 

・鎌ケ谷市障がい者地域自立支援協議会名簿        （資料５） 

鎌ケ谷市基幹型相談支援センター設置に係る検討会名簿  （資料５） 

鎌ケ谷市障がい者地域自立支援協議会・専門部会 名簿  （資料５） 

・鎌ケ谷市障がい福祉マップ               （資料６） 

 

 

 



１ 挨拶 

  事務局から挨拶をした。 

  鎌ケ谷市障がい者地域自立支援協議会専門部会の構成に関することのほか、

昨年度、福祉サービス部会において作成した鎌ケ谷市障がい福祉マップにつ

いて説明した。 

  

２ 選任書交付 

  事務局から、福祉サービス部会出席部会員に選任書を交付した。 

  欠席の部会員には次回の福祉サービス部会の会議で選任書を交付する予定

とした。 

  事務局から、今回の福祉サービス部会の会議には１０名の部会員が出席し

ているため、定数である過半数を満たしていること及び傍聴者は１名である

ことを報告した。 

 

３ 部会長・副部会長の選出 

  事務局から、部会長、副部会長は部会員の互選によるとなっているが、互

いに選出がないため、事務局が提案させていただくことを部会員に確認し、

承認を得た。これにより、部会長は松村部会員に、副部会長は山根部会員に

お願いしたいことを部会員に確認し、ともに部会員の承認を得たため決定と

した。 

  また、松村部会長が欠席のため、山根副部会長が議長代理として進行を行

うことの報告をした。 

   

４ 事務局からの説明、報告事項 

（１）部会の位置付けについて 

  事務局から、鎌ケ谷市障がい者地域自立支援協議会、鎌ケ谷市障がい者 

地域自立支援協議会専門部会、基幹型相談支援センターに関するプロジェ 

クトチームについて説明（添付資料１、２、３参照）した。 また、福祉サ

ービス部会で作成した鎌ケ谷市障がい福祉マップ（添付資料あり）、鎌ケ谷

市の各障害者手帳所持世代別所持者（添付資料４を参照）について説明した。 

（２）障害者差別解消法に伴う事務局からのお願い 

事務局から、障害者差別解消法が平成２８年４月１日から施行されるに

あたり、鎌ケ谷市では行政機関として不当な差別の取扱いの禁止、合理的

配慮の提供について、職員に対し周知、啓発を行っていく予定であること

を説明した。現在、職員に対し、障がい者差別についてアンケートを実施

しているが、今後は対応要領やパンフレット等を作成していくことを検討



しており、この作成にあたり、部会に意見やアンケートを求める可能性が

あり、その際は協力して欲しいとのお願いをした。 

 

５ 議題 

（１）今年度の福祉サービス部会における検討テーマについて 

 議長（山根副部会長）から、今年度の福祉サービス部会のテーマについ 

検討したいテーマはあるか、部会員に意見を求めた。 

（部会員からの意見） 

・現状の福祉サービスを利用して感じることがないか、不足していると思われ

る福祉サービスについて他事業所と共同で解消できるような取り組みが行え

ないか。 

・他事業所と協力してバザー等に参加することで事業所の連携を図り、工賃向 

上を目指せないか。 

・当事者が感じるニーズを吸い上げていくのはどうか。 

上記のような意見があり、これらについて検討した。 

その結果、「障がいをもつ当事者のニーズを再検証する」ことを今年度の福

祉サービス部会のテーマとした。このため、部会員は、所属する事業所で、

ニーズとしてどのようなことがあるのか確認し、内容を事務局（もくせい園）

にＦＡＸにより報告することとした。期限は７月６日（月）とし、様式は問

わない。その際、何人に聞いたか、希望が多かったもの、どのような方法が

良いかについて記入する。もしも、聞けない場合は、支援者が思うことを記

入する。また、どのようにすればニーズが拾えるかを次回の福祉サービス部

会の会議で部会員から報告する予定とした。次回の福祉サービス部会の会議

では、ニーズの抽出方法を検討していく予定とした。 

（２）開催日時について 

事務局から、今年度の福祉サービス部会の会議の開催日程について説明

した。 

事務局案として今回を含め全５回、午後３時からで設定したものを提示

した。 

部会員で検討した結果、開催日は事務局案のとおり承認されたが、開催

時間は全回午後２時からとした。 開催の回数については、今後変更する可

能性がある。会場は、総合福祉保健センター４階研修室又は６階大会議室

の予定とする。 

議長（山根副部会長）から、次回は８月６日（木）午後２時から開催す

る旨を伝え、終了した。 

以上 



 

以上、会議の経過を記録し、相違ないことを証するために次に署名する。 

 

 

平成２７年７月１６日 

 

 

 

 

氏 名    飯髙 優子     

 

 

氏 名   伊藤 英史      


